
 

 

 

ATA N° 03/2017 
 

CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO AMBIENTAL (CONSAM) 

 

Aos trinta dias do mês de maio de 2017, às 14h, no Plenarinho da Câmara Municipal de 

Vereadores, fazem-se presentes os Conselheiros, conforme lista de presença em anexo, os 

representantes da Universidade Federal do Rio grande do Sul, o representante da Diretoria de 

Limpeza Urbana do Município e Juliana Balzan Schiavini, que redige esta ata. Inicia-se a 

reunião com o Conselheiro Linei questionando se havia sugestões de alteração na ata da 

reunião anterior. Os conselheiros por unanimidade aprovam a ata. Conselheiro Udo faz a 

leitura da pauta da atual reunião. Conselheiro Linei convida os representantes da UFRGS para 

iniciar a apresentação de seus estudos. Os representantes se apresentam e iniciam a 

apresentação explicando o convênio com a SEMAM. Apresentam-se propostas de melhorias 

relacionados aos resíduos sólidos urbanos, resíduos sólidos industriais e sobre a 

compostagem dos resíduos encaminhados para a Roselândia. Conselheira Lia faz algumas 

colocações relacionadas ao andamento do projeto e os representantes explicam. Conselheiro 

Leandro Fernandes questiona o convênio criado e os representantes da Universidade explicam 

a revisão que está sendo feita no Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos do 

município. Representante da UFRGS, Prof. Campani explica que o atual Plano não condiz com 

100% da legislação vigente. Será encaminhado para os conselheiros uma cópia em PDF para 

leitura dos diagnósticos na Roselândia feitos no ano de 2016. Conselheiros Lia e Leandro 

Fernandes questionam alguns pontos e perguntam sobre a agência fiscalizadora proposta. Os 

representantes respondem que a proposta seria fiscalizar a relação entre Prefeitura e o 

contratante. Conselheiro Udo cita a taxa de lixo apontada na apresentação. O representante 

Nelson, da Diretoria de Limpeza Urbana, complementa falando que os valores de arrecadação 

não são suficientes. Conselheira Lia questiona o trabalho da UFRGS e indaga qual será o 

resultado final do estudo. Conselheiro Udo esclarece a questão da coleta seletiva no município, 

sobre os projetos de melhorias e a questão do CATAVIDA. Conselheira Lia afirma a 

necessidade da educação ambiental. Conselheiro Udo concorda e cita que devem ser 

melhoradas as cooperativas. Conselheiro Leandro Mello observa a necessidade de aumentar o 

número de cooperativas no município. Conselheiro Udo explica que os editais e contratos 

relacionados a esse assunto estão sendo modificados para haver mais ações no município. 

Representante da UFRGS, Profª Rejane cita as esteiras de triagem de resíduos da Roselândia 

que estão trabalhando com metade do pessoal que o local comporta, podendo ser otimizado 

esse processo. Conselheiro Leandro Fernandes cita problemas trabalhistas já enfrentados em 

relação as cooperativas. Discute-se o assunto. Conselheiros Lia e Evandro questionam os 

representantes da UFRGS sobre a destinação dos resíduos sólidos da construção civil e eles 

apresentam as propostas em relação ao assunto. Conselheiro Linei agradece a presença dos 



 

 

 

representantes da UFRGS. Inicia-se a próximo item da pauta. Conselheiro Udo explica a 

proposta. Conselheiros Linei e Udo explicam o cronograma a ser aprovado referente ao Plano 

Municipal de Saneamento Básico e a revisão do Plano de Gestão Integrada dos Resíduos 

Sólidos. Conselheiro Linei explica que esses planos devem estar resolvidos até o fim do ano 

devido ao repasse de recursos federais. O cronograma foi discutido entre a SEMAM e a 

COMUSA onde definiram-se os prazos apresentados. Após o resultado da votação do 

cronograma junto ao Conselho, será encaminhada a resposta à Promotoria. Representante da 

UFRGS sugere que não haveria necessidade de aprovação dos Planos junto à Câmara de 

Vereadores, citando que já obtiveram aprovações semelhantes pelo Conselho do Estado, 

somente. Discute-se o assunto. Conselheiro Linei abre para os conselheiros se manifestarem 

sobre. Conselheiro Udo fala da participação do conselho na audiência pública. Os conselheiros 

por unanimidade aprovam o cronograma, deixando em aberto a discussão da necessidade de 

ter a aprovação pela Câmara de Vereadores ou somente haver um decreto municipal com a 

aprovação final. Conselheiro Udo sugere haver uma comissão para acompanhamento dos 

estudos realizados pela UFRGS. Os conselheiros concordam e o Conselheiro Linei abre para 

manifestações das entidades interessadas em participar. O Conselheiro Udo sugere que seja 

encaminhado um e-mail dia 31/05 para as entidades se posicionarem em relação à comissão, 

com prazo de resposta até dia 02/06. Conselheiro Udo explica o extrato do Fundema. Propõe 

em fazer um resumo dos gastos e todos os conselheiros concordam. Representante da 

UFRGS cita a renovação do convênio com a SEMAM através do Fundo. Conselheiro Linei 

marca a próxima reunião para o dia 27 de junho. Sem mais nada a declarar, encerra-se a 

reunião. Ao encerrar a reunião, o Conselheiro Udo recebeu uma comunicação do Conselheiro 

e Presidente do CONSAM, Silvio Klein, sobre uma alteração na pauta. No cronograma 

referente aos planos, aprovado pelos conselheiros, a audiência pública que teria prazo até a 

segunda quinzena de outubro de 2017, altera-se para até novembro de 2017. Essa alteração 

será encaminhada por e-mail para conhecimento de todo Conselho. 

 
Ata aprovada por unanimidade pelos Conselheiros. 

 

 

 

 

 

 


